



**RAPORT  
ANUAL  
ARILOG**

**2021**

# INTRODUCERE

Anul 2021 a fost anul în care ne-am apropiat cel mai mult de oameni. Am ascultat, am ajutat, am motivat, am încurajat și i-am mobilizat pe cei din jurul nostru către activități de voluntariat care au avut drept scop îmbogățirea nivelului de cunoștințe la nivel de breaslă, promovarea bunelor practici și dezvoltarea conexiunilor în vremuri puțin mai delicate.

Am început 2021 cu speranțe în vaccin, dar fără speranțe că ne vom putea relua activitățile obișnuite de socializare atât la nivel personal, cât și la nivel profesional.

2021 a fost un an în care am muncit foarte mult, un an în care am învățat foarte multe lucruri, un an în care orice zi obișnuită a fost marcată de viteză de reacție, schimbare și adaptabilitate.

În anul 2022 Asociația ARILOG împlinește 20 de ani de activitate. Suntem siguri că toți cei care au interacționat cu ARILOG sunt mândri de această aniversare și de comunitatea de logistică din România care s-a format și cu ajutorul asociației.

Vom continua să promovăm educația profesională și bunele practici în Supply Chain, în toate formele care ne vor fi disponibile și prin toate proiectele care vor urma. Mulțumim tuturor membrilor, sponsorilor, partenerilor și presei de specialitate care de-a lungul timpului au fost alături de ARILOG, într-un fel sau altul, contribuind cu toții la atingerea acestei borne, 20 de ani de activitate.

Consiliul Director ARILOG

11 IANUARIE 2022

# PROIECTE 2021



## Supply Chain Reaction

Am continuat seria de webinarii în care discutăm în mod concret despre bune practici din supply chain și despre aplicabilitatea acestora în operațiunile unei companii, pentru eficientizarea activităților.

### Schimbările din comerț și transformarea digitală (SCR #8)

27 ianuarie 2021

Un eveniment propus de Postis în care am discutat despre industria retail și modul în care comercianții au fost nevoiți să se adapteze rapid și să modifice niște traiectorii trasate deja pentru dezvoltarea businessului. Speakeri invitați: Cora România, Flanco Retail, Entelion Software și Postis.

Înregistrarea poate fi urmărită [AICI](#).

### Vama post Brexit: Mit vs. Realitate (SCR #9)

24 februarie 2021

Un eveniment propus de Euroccoper. Începând cu 1 ianuarie 2021 a intrat în vigoare acordul care definește noua relație dintre Uniunea Europeană (UE) și Marea Britanie, Scopul acestei ediții a fost de a informa audiența în mod corect asupra prevederilor acestui acord. Speakeri invitați: Zoppas Industries, Decathlon UK, Pablllo Logistics și Euroccoper.

Înregistrarea poate fi urmărită [AICI](#).

## Cum susținem Automatizările cu ajutorul unor procese eficiente? (SCR #10)

24 februarie 2021

Un eveniment propus de Smart ID Dynamics. Avantajele tangibile ale sistemelor de automatizare și digitalizare sunt evidente și se regăsesc în productivitate, reziliență și precizie. Am aflat modalitățile mai subtile prin care automatizarea și digitalizarea aduc valoare operațiunilor zilnice.

Speakeri invitați: Business Future Solutions, Explorado și Smart ID Dynamics. Înregistrarea poate fi urmărită [AICI](#).

## Criza de capacitate și provocările din transportul maritim containerizat (SCR #11)

15 decembrie 2021

Un eveniment propus de DP World. În pragul sărbătorilor de iarnă, haosul părea că s-a instalat în principalele porturi ale lumii, iar efectele acestuia sunt și acum resimțite până la consumatorul final. Pe lângă porturile congestionate, transportul maritim pe segmentul containerizat s-a scumpit foarte mult, determinând o serie de schimbări în ceea ce privește mărfurile transportate. Această ediție a marcat o discuție cu specialiști în domeniu despre situația globală a transportului maritim și efectele resimțite la nivel local. Speaker invitați: DB Schenker Logistics, COSCO Shipping, DP World. Înregistrarea poate fi urmărită [AICI](#).

**Adresăm mulțumirile noastre speciale partenerilor care au susținut seria Supply Chain Reaction în 2021: Groupama Asigurări și VGP România.**



## **ARILOG CUSTOMS ACADEMY**



ARCA oferă cursuri de specializare pentru persoanele care își desfășoară activitatea în domeniul vamal și care doresc să își dezvolte competențele într-un cadru profesionist, conectat la standardele vamale ale Uniunii Europene.

Contextul actual cere o comunitate europeană de profesioniști vamali performanți, conectați și agili.

Cursul se desfășoară online de două ori pe an, primăvara și toamna, cu grupe de câte 20 de cursanți. Curricula a fost creată pe baza cadrului de competențe profesionale în domeniul vamal recomandat de Uniunea Europeană.

În procesul de acreditare a cursului ARCA, am descoperit că sistemul COR din România nu este actualizat conform legislației în vigoare. Prin urmare am demarat și un proces de actualizare a standardului ocupațional pentru declarantul vamal, acest proces fiind încă în desfășurare și având loc în colaborare cu Agenția Națională pentru Calificări.

### **Curriculă**

- **Înțelegerea activității vamale și a legislației aplicabile la nivel național și unional**
- **Clasificarea tarifară, valoarea în vamă și originea mărfurilor**
- **Regimurile vamale și regulile INCOTERMS**
- **Documentele comerciale și de transport pentru formalitățile vamale**
- **Operatorii Economici Autorizați (AEO)**
- **Prezentarea Sistemului Informatic Integrat Vamal (SIIV) și prelucrarea declarației vamale**
- **Dispozițiile privind plata, scutirea, amânarea și garantarea datoriei vamale (taxe vamale, TVA, accize)**
- **Prohibiții, restricții și sancțiuni în domeniul vamal**
- **Operațiuni în Supply Chain**

## **ARILOG PENTRU STUDENȚI**

Am continuat proiectul **ARILOG pentru studenți** care, din cauza restricțiilor pandemiei, a funcționat pe un singur palier. Membrii asociației au susținut prezentări despre activitatea de zi cu zi din compania pe care o reprezintă, pentru a-i ajuta pe studenți să înțeleagă cum se desfășoară lucrurile în practică.

Proiectul s-a desfășurat pentru studenții ASE București - Facultatea de Business și Politehnica București - Facultatea de Transporturi.

Le mulțumim membrilor care s-au implicat în acest proiect și îi felicităm pentru dorința de a oferi ceva înapoi comunității:

- **Adriana Pălășan - Supply Chain Management Center**
- **Alexandru Crăciun - DP World**
- **Andrei Pinte - Ortec CEE**
- **Bogdan Dumitrășconiu - ProvaNov**
- **Cătălin Ivana - Total Technologies**
- **Cristina Radu - KLG Europe Logistics**
- **Cosmin Băroiu - Mantis**
- **Daniel Căuțiș - Dunwell**
- **Mihai Teodorescu - DSV Solutions**
- **Ringo Schreiber - DB Schenker Logistics**
- **Romeo Dumitru - Consolight**
- **Sînziana Pardhan - P3 Logistic Parks**



**ARILOG pentru studenți**



## LOGISTICS COFFEE TALKS PODCAST

În anul 2021 am lansat podcastul **Logistics Coffee Talks**, o serie de interviuri prin care am dorit să-i cunoaștem pe oamenii din spatele deciziilor de business, profesioniști care reușesc în fiecare zi să dezvolte și să inoveze industria de logistică din România. Cu ajutorul echipei de moderatori am reușit să descoperim câte puțin din parcursul profesional, pasiunile și valorile oamenilor de lângă noi, colegii de breaslă. Podcastul este disponibil pe canalele de YouTube și Spotify.

O dată cu lansarea acestui proiect a luat naștere și parteneriatul cu Transport Academy. Astfel, toți invitații noștri au participat, rând pe rând, în emisiunea realizată de Decebal Popescu și împreună au discutat atât despre experiență din podcast, cât și despre situațiile la zi cu care se confruntă industria, exprimând opinii pertinente și formulând soluții practice. Emisiunile pot fi urmărite pe toate canalele media ale Transport Academy: Facebook, LinkedIn, YouTube. Mulțumim!



### Logistics Coffee Talks sezonul 1

Paul Niță & Decebal Popescu

Cristina Radu & Răzvan Marinescu

Daniel Radu & Romeo Dumitru

Paul Niță & Daniel Nicolae

Romeo Dumitru & Meda Iordan și

Radu Borcescu

Adriana Pălășan & Dragoș Gelețu

Bogdan Găvăneci & Theodoru Cristea

Daniel Radu & Cătălin Cîrnaru

Cristina Radu & Laura Simion

Adriana Pălășan & Florin Ioan

Paul Niță & Elena Ghinea

Cătălin Cîrnaru & Paul Copil

Mulțumim partenerului nostru, CTP, pentru susținerea primului sezon.

## TENDINȚE ÎN PIAȚA DE LOGISTICĂ DIN ROMÂNIA studiu de piață



**BENCHMARK RESEARCH**

### Tendințe în Piața de Logistică din România

În vara anului 2021 am dat startul studiului de piață Tendințe în piața de logistică din România, care a cumulat 118 răspunsuri individuale din partea unor companii care efectuează și operațiuni de depozitare, cu următoarele domenii de activitate: furnizori de servicii logistice și de transport, producători (FMCG, automotive, fashion, ambalaje), construcții, pharma, retail.

Acest studiu a fost realizat cu sprijinul Smart ID Dynamics și Zebra.



Cu ocazia lansării raportului acestui studiu am organizat și un webinar în care i-am invitat pe cei care s-au implicat în realizarea acestui studiu să comenteze concluziile rezultate. Speakeri invitați: KLG Europe Logistics, Smart Id Dynamics și Zebra. Webinarul poate fi vizualizat AICI, iar raportul studiului poate fi descărcat AICI.

**60,17%**

#### LIPSA FORȚEI DE MUNCĂ

este, de departe, cel mai important risc la adresa succesului organizației, menționat de aproape două treimi dintre respondenți

**61%**

#### DIGITALIZAREA PROCESELOR

mai mult de jumătate dintre respondenți consideră că digitalizarea proceselor va fi marea provocare a următorilor 3 ani.



## Eveniment de networking

Pe 17 iunie 2021 am reușit să organizăm un eveniment de networking, cu prezență fizică, pentru breaslă. Evenimentul a fost unul informal și s-a desfășurat în aer liber, la o terasă din București. Ne-am bucurat foarte mult de revederea cu aproximativ 60 de persoane dintre prietenii și partenerii asociației.

LET'S GET  
*restarted*

## ADUNAREA GENERALĂ A MEMBRILOR ARILOG

Următoarea întâlnire cu prezență fizică a fost Adunarea Generală a membrilor care a avut loc pe 17 septembrie într-un cadru formal. În cadrul ședinței a fost prezentat raportul de activitate al asociației pentru mandatul 2019-2021 și au avut alegeri pentru desemnarea noului consiliu director, pentru mandatul 2021-2023. Pentru prima dată în istoria asociației, ședința Adunării a fost transmisă online, iar votul a putut fi exprimat și prin corespondență, de către cei care nu au putut fi prezenți.

### Consiliu director 2021-2023

#### Președinte:

- Paul Niță

#### Vicepreședinți:

- Adriana Pălășan
- Andreea Mureșeanu
- Adrian Crizbășianu
- Daniel Preda
- Daniel Radu
- Romeo Dumitru

## **ELA - Asociația Europeană de Logistică**

După succesul înregistrat în anul 2020, când ARILOG a făcut parte din echipa de proiect responsabilă pentru organizarea evenimentului online ELA Awards, găzduit de Asociația Europeană de Logistică, implicarea asociației a fost solicitată din nou pentru organizarea unui webinar, în data de 16 martie 2021, denumit The impact of Brexit on the Supply Chain.

Webinarul a fost găzduit de ELA și CILT - The Chartered Institute of Logistics UK.

Astfel echipa ARILOG a fost responsabilă pentru realizarea campaniilor de promovare ale evenimentului în social media și pentru organizarea tehnică, în regim de live streaming, a webinarului la care s-au conectat 11 speakeri din 6 țări. Evenimentul poate fi urmărit [AICI](#)

Tot la ELA, în data de 24 iunie 2021 a avut loc Adunarea Generală a membrilor unde a fost votată componența boardului pentru următorii doi ani. Ședința a avut loc online și cu această ocazie a fost reînnoit mandatul de Secretar General al Adrianei Pălășan, reprezentantul ARILOG în cadrul ELA de peste 15 ani. Unul dintre cele mai importante obiective setate de organizația europeană pentru noul mandat este crearea unui grup de lucru responsabil pentru campaniile de lobby pe lângă Comisia Europeană.



## **Parteneriat Poșta Română - actualizare COR**

Sfârșitul anului 2021 ne-a adus un parteneriat foarte important și un proiect menit să ajute toate companiile care au în organizare un departament de logistică. La invitația Poștei Române ne-am alăturat inițiativei de actualizare a Codului Ocupațiilor din România cu cel puțin 3 ocupații specializate pe zona de logistică: Manager de logistică - ocupație cu studii superioare, Logistician responsabil comenzi - ocupație cu studii medii și Operator platformă logistică - ocupație cu studii medii.

Pe parcursul lunii decembrie a fost elaborată argumentația care stă la baza cererii de actualizare COR cu aceste 3 noi ocupații. Vom reveni cu noutăți despre parcursul acestui proiect.

## **Ministerul Transporturilor**

În iunie 2021 am primit invitația de a face parte din două grupuri de lucru organizate la nivelul Ministerului de Transporturi, cu scopul de a analiza oportunitățile și barierele înregistrate la nivelul administratorilor infrastructurilor portuare și feroviare, a operatorilor portuari și feroviari, în vederea creșterii eficienței serviciilor de transport și, în consecință, a calității și competitivității serviciilor. Romeo Dumitru, Vicepreședinte ARILOG, a reprezentat cu succes Asociația în aceste grupuri de lucru.

## **Progresiv Awards**

Adriana Pălășan a făcut parte din juriul competiției Progresiv Awards, care identifică și recunoaște valorile din industria de retail & FMCG. Această competiție are 14 categorii de concurs, printre care și categoria Best Supply Chain, pentru care Adriana Pălășan a creat criteriile de jurizare în baza cărora concurenții au fost punctați. Prezența Adrianei în juriu este confirmată și pentru ediția 2022 a concursului.

### Altele

Pe parcursul anului am primit diverse invitații de participare la proiecte și evenimente organizate de partenerii noștri. Am acceptat cu plăcere aceste invitații și am contribuit la diseminarea informațiilor și a bunelor practici în domeniu prin: articole, interviuri și intervenții în evenimentele organizate de revista Ziua Cargo, intervenții în cadrul evenimentelor organizate

de Business Mark, Bucharest Real Estate Club, Ziarul Financiar și Halpim - Asociația de Logistică din Ungaria. Amintim și parteneriatul media încheiat cu Alcott Global care ne oferă constant o sursă de inspirație și pe care îi susținem cu promovarea evenimentelor extraordinare pe care le organizează la nivel mondial, cum ar fi summitul Makers&Movers.

Unul dintre cele mai importante lucruri realizate în 2021 a fost susținerea membrilor prin promovarea proiectelor și a comunicatelor de presă care anunțau diverse inițiative și proiecte de bune practici, de interes pentru întreaga industrie.

Totodată suntem mândri să anunțăm ca în anul 2021 am primit cu brațele deschise 21 de membri noi, companii și persoane fizice care susțin cauza și scopul educațional al Asociației ARILOG.

Nu în ultimul rând acordam mulțumiri speciale companiilor Toyota Material Handling, ID Logistics și Smart ID pentru sponsorizarea asociației conform Legii nr. 32/1994 cu modificările și completările ulterioare, sponsorizări care ne-au asigurat mediul potrivit pentru adaptarea activității la condițiile pandemiei.

**TOYOTA**

MATERIAL HANDLING

**ID**  
**LOGISTICS**

**SMART ID**  
LEAD THE FUTURE

# Pentru anul 2022

Vă urăm multă sănătate, energie bună și creativitate pentru a reuși să vă îndepliniți dorințele!

Noi ne-am propus să continuăm proiectele Supply Chain Reaction, Logistics Coffee Talks, ARILOG pentru studenți, Studiul de piață, elaborarea documentației pentru noile meserii. Vom lansa și proiecte noi în același scop educațional cu care v-am obișnuit.

Cea mai mare dorință a noastră este să reușim să organizăm Conferința anuală ARILOG, în condiții de siguranță, și să celebrăm împreună cu dumneavoastră 20 de ani de activitate ai asociației.

Vă invităm să ne urmăriți în continuare!



## Contact

[office@arilog.ro](mailto:office@arilog.ro) | 0740 199 919 | [www.arilog.ro](http://www.arilog.ro)